ANHUI 2023年1月3日 星期二



安徽日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1 网址:Http://www.ahnews.com.cn

国家主席习近平致函路易斯·伊纳西 奥·卢拉·达席尔瓦,祝贺他就任巴西联 习近平指出,中巴是具有全球影

响的发展中大国和重要新兴市场国

家,互为全面战略伙伴,拥有广泛的

积跬步以至千里 让明天的中国更美好

习近平主席新年贺词引发我省干部群众热烈反响

新华社北京1月2日电 1月2日,

中巴建交48年来,在双方共同努力 下,两国关系持续深入发展,日益成 熟活跃,已成为发展中大国关系典 范,具有丰富的内涵和广阔的前景。 我高度重视中巴全面战略伙伴关系 发展,愿同你携手努力,继续坚定支

共同利益,担负着共同的发展责任。

习近平致函祝贺卢拉

持彼此国家走符合本国国情的发展 道路,尊重彼此核心利益,推进双边 务实合作,密切多边协调配合,从战 略高度和长远角度,引领和推动中巴 全面战略伙伴关系迈向更高水平,更 好造福两国和两国人民。

新闻热线: 18955179501 传真: 0551-65179872

DAILY

城市与乡村、工业与农业、板块与板块、物 质文明与精神文明……

处理好这些关系,实现各类发展要素的统 筹兼顾,关键是要推动协同、均衡发展,下好协 调发展一盘棋。

扬优势、补短板、抓统筹、促融合、谋共 进。2022年以来,我省坚持协调发展战略,城 乡融合发展加快推进,乡村振兴成果显著,各 区域板块协同发力,"共进安徽"的步伐铿锵有 力,一幅幅城乡、区域共进共赢的新画卷徐徐 展开。

城乡融合发展 推进乡村全面振兴

城乡的差异与差距,是制约协调发展的 "短板"。打造"共进安徽",必须补齐乡村短 板,推动城市乡村融合发展、比翼齐飞。

对于乡村来说,从脱贫到振兴,要走好"巩 固成果、全面接轨"的关键之路。

山路十八弯,尽头是大湾。静卧大山深处 的金寨县花石乡大湾村曾是深度贫困村。精准 脱贫实施以来,兴茶厂、建民宿、搞旅游,小山村 走上小康路,这片绿水青山正在变成金山银山。

伴随着大湾村乡村旅游的发展,脱贫户陈 泽申把老堂屋改成了土特产商店,卖起茶叶、 笋干等土特产,当起了小老板,日子过得红火 又自在。

陈泽申生活的巨变,是我省脱贫攻坚伟大 成就的缩影。经过多年的持续攻坚,安徽圆满 完成了脱贫攻坚目标任务,绝对贫困和区域性 整体贫困问题彻底解决,广大脱贫群众发展能 力全面增强,收入水平大幅提高。脱贫地区基 础条件全面改善,综合实力显著提升,乡村面 貌和群众精神风貌焕然一新。特别是大别山 革命老区、皖北地区、沿淮行蓄洪区等深度贫 困地区发生了翻天覆地的变化。

脱贫摘帽后,"三农"工作重心转向乡村振 兴。为切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴战略有机衔接,近年来,我省陆续出台一批 政策文件,从财政投入、金融服务、土地支持、人 才支持和社会帮扶等方面有序做好政策衔接, 确保脱贫攻坚全面接轨乡村振兴。

乡村振兴,产业是重中之重。我省坚持农 业农村优先发展,大力实施"两强一增"行动,粮 食产量高位攀升,农民收入进位明显,乡村面貌 变化巨大,"三农"工作取得重大成就。

产业更兴旺。2022年前三季度,全省一产

增加值2033.2亿元,同比增长5%,高于全国0.8个百分点。

饭碗端更牢。2022年前三季度,全省夏粮早稻产量合计1823.5万吨,比上年 增加24.4万吨;农业种植结构继续优化,油菜、蔬菜等经济作物播种面积、产量均 有所增加。

基础设施建设再提速。我省全面启动实施乡村建设行动,重点围绕农村人居 环境提升、基础设施建设和公共服务发展加大编制规划和投入力度,全面改善农 村水、电、路、气、房、信等设施条件,推进县乡村公共服务一体化。农村群众喝上 更优质水、走上平坦路、住上安全房、过上现代生活……江淮大地上,城乡联系日

民生短板加快补齐。无论是城市还是乡村,民生问题始终是人民群众最关注。 最期盼的事。2022年,我省部署实施10项暖民心行动,用心用情用力解决好群众的 急难愁盼问题。2022年前三季度,全省城镇新增就业超62万人,完成年度目标任务 95.4%;全省有169个城区菜市、419个乡镇菜市完成整治改造,提前完成年度目标; 全省已建成老年食堂(助餐点)6347个,服务超过1040万人次。

我省部署加强困难群众基本生活保障

本报讯(记者 李明杰 通讯员 周小 平)日前,省民政厅下发《关于做好元旦 春节期间困难群众兜底保障有关工作的 通知》,切实保障困难群众基本生活。

根据部署,各地要全面精准落实各 项救助政策,做好社会救助扩围增效工 作,及时将符合条件的困难群众纳入救 助范围。按时足额发放各类救助金,鼓 励有条件的地方在元旦春节期间提前 发放救助金,或增发一次性生活补贴; 对新审核确认的低保对象,协调财政部 门急事急办,尽快发放低保金;落实低 保渐退、就业成本扣减等政策,鼓励有 劳动能力和劳动条件的低保对象务工 就业;全面落实阶段性降低价格联动机 制,按规定及时发放价格临时补贴,有 条件的地方可适当提高补贴标准,确保 困难群众基本生活不受物价上涨影 响。同时,加强特困人员日常照料和健 康服务。

针对遭遇突发性、紧迫性、临时性 生活困难以及因疫因灾导致基本生活 出现困难的群众及时给予临时救助,情 况紧急的实施"先行救助",全面落实由 急难发生地直接实施临时救助的政策 规定,对符合条件的生活困难未参保失 业人员及流动人口,适当提高疫情严重 地区乡镇(街道)临时救助备用金下拨 额度和审批额度。

通知要求,各地要充分发挥主动发 现机制作用,全面了解辖区内困难群众 生活状况,健全完善低收入人口动态监 测信息平台和常态化救助帮扶机制,加 强与相关部门数据比对分析,强化对低 收入人口的监测预警,做到迅速响应、 及时救助;加强各类救助资源统筹,积 极引导社会力量开展送温暖等活动,为 困难群众提供针对性、个性化救助帮 扶;进一步简化优化社会救助审核确认 程序,积极推行社会救助申请全流程网 上办理,鼓励推行证明事项告知承诺 制;保持社会救助服务热线畅通,及时 受理和回应困难群众求助,确保困难群 众求助有门、受助及时。

操龙灿当选宣城市人大常委会主任

本报讯(通讯员 任淦)2023年1月2日,宣城市第五届人民代表大会第二 次会议,选举操龙灿同志为宣城市人大常委会主任。

实地,埋头苦干,积跬步以至千里,一起把 宏伟目标变为美好现实! "我认真聆听了习近平主席的新年 贺词,深受鼓舞。一代人有一代人的追 求,我的新年目标就是让中国人的菜篮 子装满'中国菜''中国果',牢牢提稳'中 国菜篮子'!"省农科院园艺所二级研究

员、安徽省园艺学会理事长张其安表

示。新的一年,他和团队将创建安徽省

■ 本报记者 陈婉婉 汪永安 张理想

在辞旧迎新之际,国家主席习近平发表了

二〇二三新年贺词。温暖而坚定的话语,

凝心聚力,催人奋进,在我省广大干部群

众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要有

愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏

回望过往奋斗路,眺望前方新征程。

本报见习记者 罗晓宇

园艺种业创新平台,进一步培育高端 人才,整合各方资源,开展园艺种业 关键技术联合攻关,真正做到科技自 立自强,为推进我省一产"两强一增" 贡献园艺力量,不断满足人们对美好

安徽中医药大学党委常委、第一附 属医院党委书记聂久胜对习近平主席 新年贺词最大的感受就是两个字—— 温暖。他表示,贺词中提到"广大干部 群众特别是医务人员、基层工作者不畏 艰辛、勇毅坚守",这句话是对全国卫生 健康战线同志们充分的肯定,也是莫大 的鼓舞。"三年来,我们践行'人民至上、 生命至上'理念,充分发挥中医药特色 优势,坚守岗位不怕艰险,与全国同行; 目前,我们按照上级部署,果断把工作 重点放到重症救治上,最大限度保护人

民健康。"聂久胜说,"大家再加把劲,坚 持就是胜利,团结就是胜利。冬天终将 过去,暖春即将到来,我们一起拥抱美 好的 2023!"

"路虽远,行则将至;事虽难,做则 必成。习近平主席的新年贺词振奋人 心、鼓舞斗志!"明光市文化和旅游局局 长秦荣先说。过去的一年,明光市统筹 疫情防控和安全生产,促进文旅消费, 锚定创建全域旅游示范区目标,完成静 港营地一期等7个文旅项目建设,大幅 改善"吃住行游购娱"基础配套设施,为 文化和旅游融合发展注入强劲动能。 "2023年,我们将脚踏实地、埋头苦干, 实施'全域旅游攻坚年'行动,持续推进 九道湾公园等重要文旅项目建设,积极 打造明光市博物馆新馆等文化民生项 目,打响皖东农家乐、工业旅游示范基

地等文旅品牌,为全域旅游注入文化之 魂、民生之根,以高质量的文化和旅游 供给不断满足人民群众对美好生活的

新期待。"秦荣先坚定地说。 "贺词中提到,广大青年要厚植家国 情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青 春,不负时代,不负华年。"中国铁塔亳州 市分公司行业拓展部副经理罗光辉说, 贺词温暖朴实,传递了强大的力量,让自 己倍感振奋。他表示:"作为青年党员, 我们要不忘初心,深入践行新发展理念, 推动通信塔变'数字塔',利用AI算法、边 缘计算等技术,为秸秆禁烧、耕地保护、 水源地保护等社会治理领域提供'智慧 脑''千里眼''顺风耳',赋能千行百业, 服务国计民生,助力'数字中国'建设和

(下转2版)

104个"席地而坐"城市客厅扮靓江淮

■ 本报记者 张岳

冬天的公园,也有专属的风景。冬日 暖阳下走进巢湖市爱巢公园,一排排绿色 树木、一个个健身器材次第映入眼帘。不 少人在这里休憩、锻炼、阅读,赏景休闲。

"每天早上6点之前要里里外外清扫 一遍,白天保洁人员随时打扫,晚上保安 不间断巡逻,尽最大努力打造干净、整洁、 有序、卫生、安全、人民满意的公园环境。" 巢湖市园林处公园科科长方群介绍。去 客厅创建,严格对照相关标准,打造"绿化、 净化、美化、序化",让市民随时随处可坐, 提升获得感、幸福感。

像爱巢公园这样干净整洁的城市客 厅,全省各地已创建104个,串珠成链扮 靓江淮大地。公共区域卫生无死角、城 市家具无污渍、水体清澈无垃圾、道路保 洁见本色、绿化绿地见景观……一处处 "席地而坐"城市客厅,引领带动城乡环 境全面提升。

目光所及皆是景,"席地而坐"有深

黄,地面上青草如茵,盛开的茶梅花娇嫩 可人,呈现出一幅人与自然和谐共生的生 态画卷。为给市民营造更多的休憩空间, 管理方还精心打磨了一些细节。南艳湖 公园在儿童游乐区、湖边栈桥、观景平台 等区域新增座椅37把,增配垃圾桶20个、 遮阳棚2处、文明劝导牌5处。

"在家门口就能找到诗和远方,我们 很感恩又很珍惜。每次到公园都是干净 地来、干净地走,随身都带着垃圾袋,绝对 不会乱扔垃圾。"前来游玩的附近居民陈 莉说。每到周末,她就约上几个好朋友,

在草坪上"安营扎寨",找一处向阳的草坪 扎上帐篷,再铺上野餐垫、放上零食,拥有 一段惬意悠闲的"席地而坐"时光。

"席地而坐"城市客厅风景如画,每 个市民既是受益者,也是建设者。随着 市民群众不断增强的环境卫生意识,"垃 圾不落地"成为日常行为习惯,他们像爱 护家中客厅一样去呵护城市客厅,让文 明在城市公共空间中触"地"可及。

"各地要对照全国文明城市相关要 求,结合实际制定创建示范活动实施细 则和考核验收标准,强化达标验收,确保 建一个成一个。"省文明办相关负责人 说。2022年底各市分别建成3个至5个 "席地而坐"城市客厅示范区域,2023年 各市分别建成5个至10个,力争到"十四 五"末,所有重点点位实现全覆盖。



节日市场消费旺

1月1日,合肥政务区万达广场,市民在休闲购物,享受新年假期美好时光。

本报记者 陈明 摄

新时代新征程新伟业

跨省公交,拉近皖浙群众距离

江淮记者走基层

■ 本报记者 范克龙 本报通讯员 周明助

"我做梦都想不到,我们这山沟里的农 民能从家门口坐着跨省公交车到杭州。" 2022年12月28日6时45分,一辆从安徽省 绩溪县荆州乡方家湾村始发到浙江省杭州 市临安区昌化镇的跨省公交车徐徐开出, 村党支部书记唐德荣异常兴奋。 当天,杭州市临安区公交公司首条

定制公交——临安区昌化镇至绩溪县荆 州乡方家湾村线路正式开通。这也是绩 溪县至杭州市临安区的第三条跨省公交 线。记者了解到,两地首条公交线为 2019年开通的临安区清凉峰镇至绩溪 县伏岭镇永来村线路;第二条为2021年

开通的绩溪县城至临安区岛石镇仁里村 线路。3条跨省公交先后开通,推动绩 溪县深度融入杭州都市圈,也为该县融 人长三角一体化和交旅融合发展按下了 "快进键"。

长三角一体化发展,交通先行。绩 溪县荆州乡与杭州市临安区岛石镇接 壤,临安区岛石镇西舍坞站点离荆州乡

政府仅7.5公里,两地群众一直以来交往 密切。近年来,随着经济的发展和交通 路网越来越完善,群众对于两地毗邻镇 街互通公交的愿望越来越强烈。

为打通跨省快速通道,杭州市临安 区人民政府与宣城市绩溪县人民政府签 订一体化发展合作框架协议,提出两地 合作共同构建毗邻地区城乡公交一体化 运输服务网络的目标。绩溪县投入5100 万元启动了S346荆白路灾毁恢复工程, 新公路路基宽度达到8.5米,路面宽度7.5 米,实现与临安区毗邻公路等高对接,打 通了东向"融杭通道"。

(下转2版)